



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



**ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА**

**Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника**

А ГИТАТОР ИДЕТ К ИЗБИРАТЕЛЯМ

Наша страна готовится к выборам в Верховный Совет СССР. Это событие советские люди встречают в обстановке могучего трудового и политического подъема.

Минувший год, первый год действия новой Конституции СССР, был ознаменован плодотворным трудом по преобретению к жизни исторических решений XXV съезда КПСС. В результате еще более возросли материальные и духовные возможности нашей великой Родины, ее международный авторитет. Новый год мы начинаем вдохновенными решениями польского и ноябрьского Пленумов ЦК КПСС, выступившими товарища Л. И. Брежнев, в которых выдвинута боевая программа деятельности партии и народа по дальнейшему развитию производительных сил страны, заовладеванию новых рубежей в экономическом, социальном и культурном строительстве.

Сейчас, на старте четвертого года пятилетия, по всей стране идет колоссальная работа. Утвержденные на сессии Верховного Совета СССР планы развития народного хозяйства доводятся до каждого промышленного и сельскохозяйственного предприятия. Стремясь ускорить темпы развития производства, улучшить его качественные показатели, трудовые коллективы разрабатывают встречные планы и социальные обязательства, прилагают усилия к тому, чтобы с первых шагов в новом году обеспечить устойчивый ритм в работе, высокие экономические показатели. В этих условиях большие задачи встают перед партийными агитаторами, перед их пропагандистско-агитационным активом.

Правильно поставлена партийная организация охотничьего колхоза «Заветы Ильича». Сразу, как только был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о выборах в Верховный орган народной власти, она перестроила и пополнила состав агитационного коллектива и пополнила состав агитаторов, закрепленных за колхозом и животноводом, по месту жительства колхозников. Регулярно действует школа агитаторов, на занятиях которой агитаторы получают квалифицированные методические указания, обмениваются опытом. Агитаторы Н. С. Шапуров, Е. С. Дикова, В. А. Писменский, В. Г. Хурчан и другие уже провели по несколько бесед, посвященных началу избирательной кампании, советской избирательной системе, Конституции СССР. Вся деятельность агитационной коллективной организации тесно связана с делами колхоза, с борьбой за повышение и обеспечение производительности животноводческих ферм.

Памятные события произошли на днях в Верхнекамском колхозе «Луг». Сюда прибыл агитатор района партии «Знамя Октября». В составе агитатора, возглавляемого секретарем райкома партии Л. И. Жилкову, находились агитаторы районного управления сельского хозяйства В. Г. Масютин, главный зоотехник М. П. Лунев, главный экономист И. В. Голев, главный ветврач району В. А. Курдюков, инструктор райкома, работники культуры. Участники рейса хорошо ознакомились с производством и колхозной работой. В этой связи особый интерес представляет мероприятие, какое провел Бугарский район КПСС.

Здесь недавно состоялась выставка наглядной агитации. Выставка обобщила опыт работ и фактически превратилась в хорошую школу для всех работников партийного актива на выставке партийные организации и культурно-просветительные работники колхозов «40 лет Октября», имени В. И. Ленина, «Серп и молот» и ряда других, убедительно свидетельствует о том, что наглядная агитация является оперативным и действенным средством влияния на трудящихся.

Особое внимание заслуживает деятельность агитаторов. Это один из наиболее массовых отрядов борьбы идеологического фронта. Заставку работая бок о бок с людьми, агитатор лучше, чем кто-либо другой, знает их интересы и запросы, воспитывает своих товарищей словом и личным примером. За последние время многие партийные организации уделяют внимание к этому отряду. Особое значение имеет несение планового начала в деятельности агитаторов, организация их систематической учебы и информирования. Можно лишь одобрить практику тех отделов пропаганды и агитации райкомов КПСС, которые, как это делается, например, в Павловском районе, стремятся вооружить агитаторов техническими средствами, в том числе фильмокопиями, диапроекторами, аппаратами звукозаписи и звуковоспроизведения.

Важным условием повышения действенности политической агитации служит учет просбы, жалоб, предложений, высказанных трудящимися. Это условие партийные организации должны учитывать. В этом смысле агитаторы имеют авторитетное представителя партийной организации и открыто делаются с ним своими мыслями и заботами, обращаются к нему за советом и помощью. Беря на заметку пожелания, высказанные агитатору, руководители производственного коллектива, партийных и советских органов должны выявлять недостатки в организации производства, в бытовом и культурном обслуживании трудящихся, заметить и осуществить меры по их ликвидации.

Все свои свершения советские люди связывают с мощью нерушимого союза рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции, поставившей перед собой задачу мобилировать и направить все силы и ресурсы коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета, Политбюро ЦК во главе с товарищем Л. И. Брежневым. В своей многогранной деятельности партия опирается на безраздельную поддержку советского народа. Руководствуясь всеобъемлющим учением марксизма-ленинизма и творчески развивая его, партия ведет советский народ по пути строительства коммунизма. Избирательная кампания, которая завершится 4 марта всенародным голосованием за кандидатов блока коммунистической и беспартийной интеллигенции, в новую яркую демонстрацию тесной сплоченности советских людей вокруг родной Коммунистической партии, их готовности к новым замечательным свершениям.

НАЗЫВАЮТ ДОСТОЙНЫМИ

В нашей области продолжают превалировать собрания. Они проходят в обстановке большого политического и трудового подъема. Их участники заявляют о безраздельной поддержке ленинской внутренней и внешней политики Коммунистической партии, о твердой решимости ускорить вклад в выполнение решений XXV съезда КПСС, заданий десятой пятилетки. Трудящиеся единодушно выдвигают кандидатуры в депутаты Верховного Совета СССР руководителей Коммунистической партии и Советского государства, лучших представителей рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции.

Вчера состоялось предвыборное собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих Воронежского областного комитета партии. Председателем собрания выступил председатель областного комитета партии Андрей Павлович Кирилленко. Он подчеркнул важность выборов в депутаты Верховного Совета СССР по Воронежскому избирательному округу № 144.

Первым выступает фрезеровщик цеха № 13, Герой Социалистического Труда И. Ф. Решетников.

— В атмосфере большого патриотического подъема, — говорит он, — идет выдвижение кандидатов в депутаты высшего органа государственной власти.

Назвать кандидата в депутаты Верховного Совета СССР, — продолжает его Р. Решетников, — выпало счастье и почет моему цеху. И я с большой радостью предлагаю кандидатуры в депутаты Советского Союза Воронежского областного комитета партии.

Он предложил кандидатуры в депутаты Советского Союза Воронежского областного комитета партии: инженера-техника Алексея Ивановича Решетникова, инженера-техника Алексея Ивановича Решетникова, инженера-техника Алексея Ивановича Решетникова, инженера-техника Алексея Ивановича Решетникова.

Мы знаем Андрея Павловича как видного деятеля партии, верного сына партии, верного сына партии.

НА ВАРХТЕ ДЕСЯТОЙ

Дополнительно к заданию трудящимся Воронежского завода «Электростройдеталь» в преддверии выборов в депутаты Верховного Совета СССР по Воронежскому избирательному округу № 144.

В работе собрания принял участие первый секретарь областного комитета партии В. К. Адашин.

Состоялось предвыборное собрание колхозников колхоза «Знамя Октября» района Аннинского. Единодушно принято постановление: поддержать решения коллектива совхоза «Октябрьский» Паннинского района.

В работе собрания принял участие первый секретарь областного комитета партии В. К. Адашин.

Предвыборное собрание состоялось в колхозе «Лискинский» Лискинского района. Его участники постановили: поддержать решения коллектива совхоза «Октябрьский» Паннинского района.

В работе собрания принял участие первый секретарь областного комитета партии В. К. Адашин.

ПРИЕМ Л. И. БРЕЖНЕВЫМ АМЕРИКАНСКИХ СЕНАТОРОВ

10 января Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев принял в Кремле сенаторов США Д. Бейкера, Дж. Гарна, Дж. Дэворфа, Дж. Тауэра, М. Уоллопа, С. Хаякува, находившихся в Советском Союзе по приглашению парламентской группы СССР. В совместившейся беседе принял участие член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко.

В ходе беседы были затронуты вопросы советско-американских отношений и современного международного положения. Л. И. Брежнев подчеркнул важное значение поддержания нормальных, позитивных отношений между СССР и США. Он подчеркнул, что в настоящее время в мире существует опасность войны, которую необходимо предотвратить. Л. И. Брежнев подчеркнул, что в настоящее время в мире существует опасность войны, которую необходимо предотвратить.

Со своей стороны сенаторы также отметили важность установления позитивных отношений между СССР и США. Они выразили надежду на то, что в будущем удастся достичь соглашения по ограничению стратегических вооружений, что будет важным шагом в развитии отношений между двумя странами.

В беседе были затронуты также вопросы сотрудничества в области культуры, науки, спорта и других сфер. Л. И. Брежнев подчеркнул, что в настоящее время в мире существует опасность войны, которую необходимо предотвратить.

ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ ЭКОНОМИИ

ПОЛНИТСЯ КОПИЛКА БЕРЕЖЛИВЫХ

Успешно завершив программу третьего года пятилетки, многие производственные коллективы умело использовали внутренние резервы для более рационального расходования топливно-энергетических и материальных ресурсов. Вот как экономисты:

Электроэнергия

На Воронежском заводе горно-обогатительного оборудования в минувшем году было внедрено в производство 50 единиц оборудования с программным управлением, изменена технология хромирования деталей на участке galvanопокрытия, осуществлены ежедневный контроль за использованием энергоресурсов.

Эти и многие другие мероприятия способствовали экономии 330 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Ее достаточно для выпуска 7 буровых станков СВШ-250 или 15 самоходных вагонов 58С-15М.

Металлы

В социалистических обязательствах воронежского областного завода «Водомашноеоборудование», в прошлом году намечалось сэкономить 250 тонн черных металлов. Фактически же экономия составила 340 тонн.

Большой вклад в это внесли новаторы. Инженер В. М. Филатов переработал конструкцию рамы компрессорной установки для биологической очистки воды, что позволило сократить расход металла на 77 тонн.

Инженер-конструктор М. П. Некрасов модернизировал водоразборные колонны, что обеспечило ежегодную экономию 44 тонн проката.

Материалы

Немало творческой инициативы в борьбе за экономию материалов проявлено на Сомовской мебельной фабрике. За счет более рационального расхода и набора синтетического шпона, других заготовок бригада станочников А. М. Паринова сэкономила 30 625 квадратных метров материалов. Отделочники бригады А. Н. Ильичевой сэкономили 1873 килограмма шпательлака.

Годовая экономия от внедрения всех таких мероприятий позволила дополнительно, без ущерба качеству, выпустить корпусной полированной мебели на 17 тысяч рублей.

Топливо

Коллектив завода имени Кирова в минувшем году сэкономил 2 тысячи тонн условного топлива. В том числе на 47,5 тысяч рублей природного газа. В незначительной степени способствовало этому то, что на предприятии умело использовали в качестве топлива отходы производства.

В ПОИСКЕ — ВСЕ

В прошлом году трудящиеся Третьей станкостроительной завода выступили инициаторами движения за экономию и бережливость. В его орбиту были вовлечены все производственные подразделения.

Коллектив участка возглавляемый старшим мастером И. М. Мальцевым, считается передовым не только по своим производственным показателям, но и по экономии материалов.

По законам экономии работает бригада коммунистического труда А. М. Роговского. Она занимается ремонтом вентиляционных установок, и здесь тоже есть немало резервов бережливости.

Опытные рабочие А. В. Чугунов, В. А. Курепин, В. В. Вадуленко, сам бригадир и другие работают не только производственно, но и с наименьшими потерями.

Кроме того, за счет упорядочения работы бойлерных установок, уплотнения графика подачи воды на участке, возглавляемом В. И. Корниловым, экономия составила сотни гектаров пара.

Таким образом, результаты поиска найдены. Они в сотнях килограммов сэкономленного сырья, гигакалориях сохраненного тепла. Все сложилось атмосфера творческого поиска неиспользованных резервов, а это значит, что вперед идут трудящиеся цеха по имени И. АЛЕХИНА.

ОТЛИЧНЫХ трудовых показателей добиваются трудящиеся производственного объединения «Электроника» комсомольца Татьяна Зыкина, Зоя Овсеева, Людья Белева. Они не только перевыполнили нормы, но и экономит материалы. Работать без потерь и брака — девиз, которому неуклонно следуют ударники коммунистического труда.

НЕБОЛЬШАЯ ВРОДЕ ЦИФРА...

«В 1978 г. образуюсь сэкономит топлива на 0,2 процента от нормы...»

(Из социалистических обязательств водителя ПАП № 5 П. И. Рудина.)

Каждому было бы интересно знать, если будет несправедливо экономизировать карбюратора, то на 10-15 процентов увеличится расход топлива. Одна незначительная свеча вызывает перерасход 15-20, а неоплаки в форсунке обходится 25-30 процентами зря израсходованного горючего. Бойтель знает это и следит, чтобы его автомобиль уходил в рейс всегда исправным.

И вот — машина на трассе. Вернулись на пути заправки топливом — Петр Иванович выключает двигатель, применяет как называемый метод «разборки». Будучи большим мастером по ремонту, Рудин умеет использовать на трассе кинематическую скорость автомобиля. А хозяйское отношение к любимому делу не позволяет даже на коротких остановках оставлять двигатель работающим.

Вот и все. Успешно и очень бережливо, а экономика — значит экономия.

Г. ИЛЬЧЕНКО, инженер ЦЧТУ.

О тех, кто не бережет народное добро, читайте на 2-й странице.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

В местных Советех

ТАЛОВАЯ. На территории Титанского сельсовета работают четыре агитатора. Они расположены в зданиях Старо-Титанского, Верхнетитанского, Кошневских сельских клубов. В сельсовете организован «Игитат». Активную работу в них проводят около 70 агитаторов. Часто встречаются с избирателями агитаторы пенсионер И. М. Чибриков, учитель М. Ф. Казвина, шофер М. И. Черновоз, бригадир колхоза «Игитат» В. И. Черновоз и другие.

При исполнении Абрамовского сельсовета создана группа агитаторов. На каждом участке оформлены агитаторы. Большую помощь в их оформлении оказывают работники культурно-просветительных учреждений.

ВЕРХНЯЯ ХАВА. В честь дня выборов все активнее разгорается в трудовом коллективе района социалистическое соревнование. Многие из правоплановых трудовых соперников — депутаты Верхнехаевского Совета. В колхозе «Зосиния», например, доярки Мария Стефановна Деревских и Зинаида Ивановна Гринцова получили в прошлом году свыше 3300 килограммов молока от коровы. Сейчас З. И. Гринцова наливает по 10 килограммов молока от коровы своей группы. В честь дня выборов в Верховный Совет СССР она взяла обязательство задание первого квартала выполнить к 4 марта 1979 года.

АННА Агитаторы села Новий Курлак имеют свою передвижную группу агитаторов. В эту группу входят: учитель М. Ф. Казвина, шофер М. И. Черновоз, бригадир колхоза «Игитат» В. И. Черновоз и другие.

При исполнении Абрамовского сельсовета создана группа агитаторов. На каждом участке оформлены агитаторы. Большую помощь в их оформлении оказывают работники культурно-просветительных учреждений.

О тех, кто не бережет народное добро, читайте на 2-й странице.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: СТИЛЬ РАБОТЫ

ЗАБОТА О ПОПОЛНЕНИИ

На XXV съезде КПСС указывалось, что рост рядов партии является объективной тенденцией, вытекающей из всего хода общественного развития при социализме, повышения руководящей роли партии, ее авторитета. Проявляя постоянную заботу о качественном пополнении рядов, КПСС вместе с тем, как подчеркивалось на съезде, не форсирует своего численного роста. Членами партии становятся только те, кто на деле доказал, что идет в ее ряды, говоря ленинскими словами, не ради получения каких-либо выгод, а во имя самоотверженной работы на пользу коммунизма.

Партийные организации нашего района стремятся улучшить свой качественный состав, привлекая в ряды партии лучших и вступающим в члены КПСС. В основу деятельности партийных организаций положены требования, выдвинутые в постановлении ЦК КПСС «О работе партийных организаций в колхозах по приему в партию и воспитанию кандидатов в члены КПСС». Эти важные вопросы не раз обсуждались на заседаниях бюро райкома КПСС, на семинарах секретарей партийных организаций, партгрупп, что позволило основательно разработать и внедрить мероприятия. Практическое осуществление их благотворно сказывается на активности деятельности первичных партийных организаций по приему в партию и воспитанию молодых коммунистов.

Надо сказать, что молодежь активно участвует в работе на полях, что качественно улучшается. Это не только передовые трудящиеся, но и, как правило, активные общественники. Только в 1978 году в колхозах члены КПСС приняты 136 человек, рабочих и колхозников составило 75,7 процента. Увеличивается приток в партию молодежи комсомольцев. Партийные организации района тщательно проверяют деловые, политические и моральные качества принимаемых, требуют от рекомендуемых кандидатов определенных успехов. Хорошо ведется эта работа в партийных организациях колхозов «Россия», имени Калинина, колхоза «Песковский». Хорошие результаты достигнуты в Хреновском лесхозе-техникуме, Шренской. Здесь с каждым из вступающих в партию разговор ведется, как правило, на открытой партийной сессии. Причем отмечаются не только положительные качества работника, но и недостатки.

МОЛОКО В ЯНВАРЕ В ВОИДИНИИ ГРИБАВКИ...

Оперативная информация областного управления сельского хозяйства на 9 января 1979 года о суточных надоях молока от коровы в килограммах в сравнении с показателями на 2 января (шестидесятидневный период):

Ильинский	5,1	-0,6	Ольховатский	3,5	-0,4
Острогожский	4,9	-0,1	Анинский	3,4	+0,1
Новоусманский	4,5	-0,1	Семилуцкий	3,4	-0,1
Петровский	4,5	-0,1	Ретивский	3,3	-0,1
Петрапольский	4,5	-0,3	Богучарский	3,3	-0,1
Нижнедевицкий	4,3	без изм.	Землянский	3,2	-0,1
Верхнедевицкий	4,2	без изм.	Грибановский	3,2	-0,1
Бутурлинский	4,0	-0,1	Поговорский	3,2	-0,1
Рамеевский	3,9	-0,1	Верхнехавский	3,0	-0,1
Хохольский	3,9	-0,1	Терновский	2,8	без изм.
Камынский	3,9	-0,1	Рисовский	2,8	без изм.
Вороновский	3,7	-0,1	Новохоперский	2,7	без изм.
Кашинский	3,5	-0,1	Росинский	2,6	без изм.
Вороновский	3,5	-0,1	Поворинский	2,6	-0,2
Павловский	3,5	-0,1			

На молочных фермах растет число дойных коров, продолжается действовавшая сотни коровых, стабилизировался штат обслуживающего персонала, а надой падает по сравнению с теми, с какими достигнуты показатели в 1979 году. Снегопад и морозы первых дней января, безусловно, наделяли немало

АГИТПУНКТ ДЕЙСТВУЕТ

Большую агитационно-массовую работу в дни предвыборной кампании проводит агитпункт треста «Воронежгоргаз». Дни избирательной здесь собраны много специальной литературы, разработан обширный план бесед, лекций, просмотра фильмов, встреч с депутатами. Большая в этом заслуга бесценного заведующего агитпунктом, старшего АДС треста Алексея Ивановича Кузина. Участник Великой Отечественной войны, коммунист, он вкладывает много труда и энергии для успешной работы агитпункта.

На нижнем снимке вы его видите среди молодых работников треста Н. А. Иванова и Н. Н. Трухачевой. Большую помощь Алексею Ивановичу оказывают заведующая библиотекой предприятия, агитатор Ирина Заруба (на фото вверху слева), агитаторы Геннадий Токов и Ольга Шальнева.

Фото В. Петрова.

Личный вклад коммуниста

Высокое чувство ответственности

Начи с ноября. В 1978 году наш механизированный отряд получил с каждого на 1280 гектарах по 34,2 центнера зерновых. В сентябре каждый комбайнер имелотда по пять тысяч центнеров зерна. Рекорд жатвы — 10 090 центнеров — принадлежал одному из самых молодых наших механизаторов Виктору Баркалову. За этими цифрами стоит много упорной работы, высокая агитационная, безукоризненная подготовка к страде, оптимальная организация труда. Сейчас мы отказались от заливной системы, перешли на работу механизированными отрядами. Прежде, чем решиться на такой шаг, коммунисты не раз обсуждали этот вопрос на партийных собраниях. Сравнили все плюсы и минусы и пришли к твердому убеждению: работать только механизаторам, а не комбайнерам.

Вспоминается минувшая жатва. Мы не ждали, когда к нам придет председатель колхоза, секретарь парткома и организуют соревнование, обеспечат его гладкость. По утрам над полями ста-

ло отметили недостатки, имеющие место на строительстве 5-го блока АЭС. Партийный комитет своим постановлением обязал главного инженера И. С. Виноградова, зам. начальника стройки Н. Н. Махова, начальника стройобласта А. Е. Селегина, всех начальников участков повысить требовательность к качеству и соблюдению графика работ. Коллектив стройки принимает все меры к выполнению государственного плана. Совместными усилиями строителей, монтажников, на-

«Когда нет слаженности»

Секретарь парткома управления строительства Ново-Воронежской АЭС А. И. Горбатовский сообщил редакции, что корреспонденция под таким заголовком, опубликованная в «Коммунисте» 23 ноября, обобщена на заседании парткома строительства Ново-Воронежской АЭС. Признано, что в корреспонденции объективно и правильно

«Коммуна» выступила. Что сделано?

Кроме того, на улице Коммунаров не работает освещение. Ответ на критику прислал заместитель председателя территориального райисполкома В. И. Шибайов. В нем говорится, что в настоящее время не было отсоединены и не приняты в эксплуатацию «Воронежский газ». В настоящее время все работы завершены, траншея засыпана, освещение улицы Коммунаров работет.

Вспомогательная работа — это не только работа на полях, но и работа в цехах, на станциях, в мастерских. Каждый коммунист должен быть готов к тому, чтобы в любой момент встать на защиту интересов партии и социализма. Только так можно обеспечить успешное развитие нашей страны.

«Почта недели»

В «Коммунисте» № 245 были опубликованы строки из письма В. Кириченко, которая сообщила, что еще в середине сентября начались работы по погрузке газа к дому № 86 на улице Сакко и Ванцетти к котельной, расположенной на улице Коммунаров. 29 сентября работы были закончены, од-

«Коммуна» выступила. Что сделано?

Вспомогательная работа — это не только работа на полях, но и работа в цехах, на станциях, в мастерских. Каждый коммунист должен быть готов к тому, чтобы в любой момент встать на защиту интересов партии и социализма. Только так можно обеспечить успешное развитие нашей страны.

ВСКРЫВАЕМ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ, НАЗЫВАЕМ ТЕХ, КТО ПОВИНЕН В ЭТОМ

А ПЛАТИТ... ГОСУДАРСТВО

Рационально ли используется электроэнергия? Этот вопрос интересова участников рейдовой бригады — инспектора «Энергобюро» И. Копылова, В. Романенко, корреспондента «Коммуниста» Р. Ходяева, которые побывали на автопартепном пассажирском предприятии № 1 и в первом Воронежском СМУ треста «Югостальконструкция». О результатах этого рейда и идет сегодня речь.

«Потери — по традиции»
Главный механик первого производственного автопартепного предприятия В. А. Ясевич был откровенен. Он назвал «горючие точки» производства, где с бесправной иждивенностью тратится электроэнергия.
— Это, — забывая один наезд на другом, перечислил Василий Ясевич, — участок реконструкционных изделий, вулканизаторная котельная, многие подсобные помещения.
И тут же добавил:
Знаем. Да вот беда, пережечь собирается предприятие, но все откладывает носовые. А на старой квартире многие требуют большого количества энергии.

«Около пяти лет стоит на вулканизаторном участке точло. Оно небольшое, его работу, как говорят специалисты, вполне может обеспечить один киловатт. Но среди автомашинистов есть опасения: если не согласен с установкой куда более сильной, чем требуется, двигатель мощностью 4,5 киловатта. Это — тот вариант, о котором мы и говорили: он не выдержит. Не стоит. Ведь даже на подъемниках, используемых при ремонте машин, установлены двигатели мощностью 2,2 киловатта. На предприятии есть разного рода подсобные, служебные помещения. И во многих из

них — кустарные электроагрегаты. Сейчас их общая мощность — 40 киловатт. Эксплуатация такого оборудования запрещена — ведь здесь и до без того неадекватно высокие затраты электроэнергии. Кроме того, бесхозяйственно тратится и энергия. За год ее отработано отплетельные установки их много ни мало — 166 тысяч киловатт-часов.
— А как же быть? — спрашивает на предприятии. На дворе мороз, а люди должны работать в тепле.
Безусловно, это так. Но подготовку к зиме надо вести заранее. А здесь — все возможности, чтобы дать допустить до во все помещения. Дело в том, что у автомашинистов есть собственная котельная. Расположена она на их в обиходной территории. От котельной до любого сооружения — рукой подать. Казалось бы, чего проще, возьми и сдлай отвод.
Увы, автомашинисты не утруждают себя работами по утеплению. Зачем рыть траншеи, прокладывать трубы, вести сантехнические работы? Лучше жить в старинке. Словом, дело А. то, что это так плохо, мало кто волнуется. Деньги за бесхозяйственность платят не руководители предприятия, а государство.

«Разве это порядок?»
Завидел нас, электрик А. Г. Прошенко сразу начал прятать в укромное место еще не законченный отчет по годовому плану. Так и до пожара недалеко, — заметил мы.
— Ничего, у нас полный порядок, — парировал Аркадий Герасимов.
До порядка же, как выясняется позднее, в первом Воронежском строительном-монтажном управлении треста «Югостальконструкция» еще далеко.
— Знакомимся с главным механиком, в ведении которого находится энергетическое хозяйство. Паренько, Владимир Николаевич, — представляется он. И тут же ириво добавляет:
— Поведем, в прессу напомним по поводу.
Верно сказано: работать надо сегодня производственным отделам, служебным помещениям управления треста «Югостальконструкция» отделить водой, которая нагревается электрическим котлом мощностью 100 киловатт. Недалеко от этих организаций есть котельная, обслуживаемая паром.

«Вспомогательная работа»
Вспомогательная работа — это не только работа на полях, но и работа в цехах, на станциях, в мастерских. Каждый коммунист должен быть готов к тому, чтобы в любой момент встать на защиту интересов партии и социализма. Только так можно обеспечить успешное развитие нашей страны.

«Почта недели»
В «Коммунисте» № 245 были опубликованы строки из письма В. Кириченко, которая сообщила, что еще в середине сентября начались работы по погрузке газа к дому № 86 на улице Сакко и Ванцетти к котельной, расположенной на улице Коммунаров. 29 сентября работы были закончены, од-

ВНИМАНИЕ ВЫГРУЗКЕ ВАГОНОВ!

За последние три дня в Таловском, Погоронском и Острогожском районах оставшихся незагруженных вагонов значительно сократились. Однако отдельные руководители еще не приняли действенных мер к дополнительному выделению людей механизмов для разгрузки подвижного состава. Поэтому простой под выгрузкой велик. Только за 8 января по области оставшихся незагруженными 730 вагонов.
Особенно неудовлетворительно проходит выгрузка в районах:
Осталось под выгрузкой вагонов

Семилуцкий	113
Ледебурский	329
Хохольский	31
Землянский	29
Нижнедевицкий	21
Организация «Лордохоз-строй»	24
Верхнехавский	21
Анинский	19
Борисоглебский	18

В целом по области за сутки 8 января организациями топливной промышленности на 164 единицы подвижного состава загружено всего 45, а под выгрузку — 68 единиц. «Объектостальконструкция» на 85—12. Организации «Лордохоз-строй» оставлены незагруженными 35 вагонов, «Объектостальконструкция» — 13, автодвора — 50.
Вследствие плохой выгрузки ряд районов и предприятий области продолжают испытывать большие трудности в подвижном составе, из-за чего срывается погрузка народнохозяйственных грузов.

ПАМЯТЬ О ПОДВИГЕ

Недавно по приглашению Липецкого горкома КПСС группа воронежцев...

форсировать реку и прорваться к Задонскому шоссе. И вот во входе в Липецк...

Юные патриоты переписываются с ребятами из Липецкой средней школы № 40...

наставник. По его стопам пошли и сыновья — молодой коммунист Александр и комсомолец Михаил...

ментали приближается к трем тысячам килограммов, а суточный набор достигает восьми килограммов...

ПРИРОДА

ПИР НА РЫБИНЕ

Ни одна из примет народного месяцеслова не предвещала такой свирепой зимы, что холода, что снега, что ветра...

ОБЩЕСТВЕННАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

В пятницу, 12 января, работает общественная юридическая консультация при редакционной газете «Коммуна»...

НАШЕ БЮРО РОЗЫСКА

РАЗЫСКИВАЮТ

Хованов Константин Иванович (г. Пенза, Кривошеев, Белинского, д. 47, к. 1) — бывший шофер 127-го в/в...

СЕННИМ ДНЕМ НА ПЛЕХА

Был снят легкий автомобиль марки «Волга». По заявлениям свидетелей, рабочий ГАИ заявил на подорожную...

Вскрывается на этой же улице машина «Жигули» без водителя, который ушел, не придя к месту происшествия...

ЛЮДИ РЕДКИХ ПРОФЕССИЙ

КРИМИНАЛИСТЫ

категорически отрицал свою виновность и заявил, что в это время у него «Жигули» якобы кто-то угнал и ему с трудом удалось их разыскать...

Это лишь отдельные примеры из многогранной работы воронежских криминалистов. С помощью новейшего оборудования и современной аппаратуры они производят все виды химических и физических экспертиз...

МАТЬ И ДОЧЬ

Повторя Зинаида Васильевна Попова, председатель с Марией Васильевной Шаковой, обслуживающей 40 коров на ферме колхоза «Победа Октября» Боровского района...

Социальное обеспечение, музеев, заводов, учреждений, учебных заведений. Воронежские криминалисты охотно помогают им. Так, например, недавно в отдел исследований документов поступило...

НАШИ

Дяденька Иван Андреевич (с. Вадимовка, Казинка Павловского р-на) — в газете «Коммуна» за 27 сентября...

СПОРТ

МЯЧ В ИГРЕ

Более двух месяцев продолжается соревнования по мини-футболу среди дворовых и учебных команд Коминтерновского района Воронежа...



ТАБЛИЦА ПОЛОЖЕНИЕ НА 11 ЯНВАРЯ

Table with columns for team names (e.g., «Уран», «Спутник»), goals scored (И), goals conceded (В), and points (очки). It shows the standings of various teams in a hockey tournament.

ПОГОДА

Сегодня днем по области ожидается пасмурно, морозы ослабнут, слабая метель, местами гололед, слабый туман. Ветор юго-западный, 8-14 метров в секунду...

ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЛЕТА

Сегодня — Торжественный вечер юбилейных концертов балета, дипломного курса Нины Кондратьевой...

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ

Воронежские областные управления Госстройбизнес СССР сообщают, что в связи с завершением работ по выполнению 3-летнего займа по самой крупной курсовой облигации...

ВРОНЕЖСКИЙ ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

Объявляет прием студентов на подготовительные курсы в институте (на любой факультет). Для поступления на подготовительные курсы необходимо представить личное заявление...

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ ПРИЕМ

в Минскую, Калининградскую и Наунасскую специальные средние школы милиции, в Волгоградскую, Горьковскую и Рязанскую высшие школы МВД СССР.

ЗИМНЯЯ ОДЕЖДА, ОБУВЬ

в МАГАЗИНАХ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ в ШИРОМ ВЫБОРЕ ПРЕДСТАВЛЕНЫ: пальто и полу пальто мужские, женские и детские; зимние куртки, пальто, джемперы, свитшеры, востряжки; кашкетки женские эластичные; шапочки детские из искусственного меха, полускински детские из овчины; шерстяные костюмные ткани различных расцветок; ботинки мужские на утепленной подкладке; валяная обувь мужская, женская и детская.

КАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР

Сегодня — «Нас волнует» — М. Шварц «Королева» (19 час.)

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ГОРНИЧЕТОРГ

объявляет прием на курсы продавцов и контролеров. На обучение принимаются молодые, достигшие 17-летнего возраста и постоянно проживающие в г. Воронеже.

СРЕДНЕТЕХНИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Воронежского политехнического института объявляет прием на заочные 6-месячные подготовительные курсы. Факультет осуществляет подготовку техников на дневном отделении по специальностям: «Радиопаростроение», «Автоматизация электрических связей», «Обработка металлов резанием».

ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ НА ЗАОЧНЫЕ КУРСЫ

по подготовке и поступлению в вуз в 1979 году. Аспиранты готовят специалистов для всех отраслей лесной, деревообрабатывающей, целлюлозно-бумажной промышленности и лесного хозяйства на следующих факультетах:

ВНИМАНИЕ — НАБЕЛЬ СВЯЗИ

Воронежская городская телефонная сеть ПРЕДУПРЕЖДАЕТ всех руководителей предприятий, организаций и учреждений, проборов строительные-монтажные организации, назальной комиссии благоустройства, ЖКО, управляющих домами, жителей города Воронежа и пригородных поселков, что в соответствии с Правилами охраны линий связи, утвержденными постановлением Совета Министров СССР № 567 от 22 июля 1969 года...

КАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР

Сегодня — «Нас волнует» — М. Шварц «Королева» (19 час.)

ВРОНЕЖСКИЙ ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

объявляет прием на заочные подготовительные курсы. Факультет осуществляет подготовку техников на дневном отделении по специальностям: «Радиопаростроение», «Автоматизация электрических связей», «Обработка металлов резанием».

ВНИМАНИЕ ВСЕХ ГРАЖДАН ПОЛЬЗУЮЩИХСЯ ГАЗОМ!

В связи с сильным похолоданием и ветреной погодой будут внимательны при пользовании газовыми колонками и отопительными приборами. Проверьте периодически тягу в дымоходах и вентиляционных каналах, следите за оголовками труб для предотвращения их обледенения.

ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ НА ЗАОЧНЫЕ КУРСЫ

по подготовке и поступлению в вуз в 1979 году. Аспиранты готовят специалистов для всех отраслей лесной, деревообрабатывающей, целлюлозно-бумажной промышленности и лесного хозяйства на следующих факультетах:

СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ «МОТОР» ПРИ КОМПОЗИТЕ

ЗАОКВАИ проводит прием на платные курсы секретарей-машинисток. На курсы принимаются лица, окончившие 10 классов. Начало занятий с 15 февраля 1979 года.